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V Plzeňském kraji by mělo vzniknout nové Inovační centrum Plzeňského kraje, jehož
hlavním úkolem bude podpora výzkumu, vývoje a inovací v Plzeňském kraji. Záměr na jeho
založení schválilo dnes Zastupitelstvo Plzeňského kraje. Zároveň uložilo náměstkovi
hejtmana pro oblast IT a evropských záležitostí Martinu Rybárovi, aby jednal se všemi
relevantními aktéry o formě a způsobu jeho založení.

Záměr vybudování kapacit pro regionální podporu vědy, výzkumu a inovací, to jest i Inovačního
centra, v Plzeňském kraji reaguje na potřebu posílení významu vzdělanosti pro zaměstnanost a
uplatňování výsledků výzkumu a vývoje na ekonomice Plzeňského kraje. Jeho vznik předpokládají
rovněž závěry Regionální inovační strategie Plzeňského kraje (RIS3).

„Svět se proměňuje možná až příliš rychle na to, abychom dokázali efektivně reagovat rigidními
strukturami státní správy a často i samosprávy. V tom světě se náš kraj propadá v hodnoceních vědy,
výzkumu i inovací, a já doufám, že právě s tím se nám podaří něco udělat. Nedělám si iluze, že
bychom najednou vyskočili v žebříčcích strmě vzhůru. Můj úkol je zastavit propad a připravit půdu
pro růst. Jestli to bude růst raketový nebo jiný, to už bude záviset na dalších okolnostech, například
na množství zdrojů, které dokážeme zajistit. Založení Inovačního centra, které podpoří další rozvoj
vědy a výzkumu, je tedy prvním krokem správným směrem,“ říká náměstek hejtmana pro oblast
IT a evropských záležitostí Martin Rybár.

Vývoj ekonomiky Plzeňského kraje byl od počátku 90. let zaměřen především na prevenci rizik růstu
nezaměstnanosti. Klíčovým nástrojem, který byl uplatňován na republikové a místní úrovni, byla
proto podpora přímých převážně zahraničních investic, zejména do oblasti zpracovatelského
průmyslu a podporou malého a středního podnikání. Ze strany místní správy byla proto podpora
zaměřena zejména např. na přípravu a využití průmyslových zón a výstavbu podnikatelských
inkubátorů. Stavěly se vědeckotechnické parky a preferovaly investice s vyšším podílem moderních
technologií.

Aktuální potřeby podpory ekonomického rozvoje, které reagují na potřeby ze strany zaměstnavatelů,
se však zaměřují na využití excelentních znalostí, spolupráci, např. mezi výzkumem, univerzitami a
podniky, a na podporu vzniku a růst podniků založených na využití výsledků výzkumu a vývoje. To
vše v kontextu působení v rámci nadnárodních sítí a obchodních vztahů. A právě tomu má jít vznik
Inovačního centra naproti.

„Jeho role bude obdobná jako role center v jiných krajích, jen více zaměřená na byznys. Tedy bude
komunikovat s výzkumnými a vzdělávacími institucemi, s firmami, ale i obcemi, podnikatelskými a
zaměstnaneckými svazy. Chceme podpořit stávající firmy působící v kraji, aby inovovaly, vytvářely
nové produkty, a posouvaly se tak kupředu. Stejně tak chceme podporovat i přeshraniční spolupráci
firem a také vyhledávat mladé talentované lidi, kteří mají nějaký nápad, ale chybí jim podpora při
realizaci, a v neposlední řadě bychom rádi lákali do našeho kraje investory. Největší bohatství
našeho kraje je v jeho skvělých lidech a my je chceme podpořit v růstu. Od ostatních center se ale
bude lišit tím, že jeho součástí nebude velká výzkumná instituce nebo vědecký park. Centrum by
mělo být hlavou vědy a inovací v kraji. Město Plzeň takovou instituci má. Jeho BIC nám ji trochu
suploval, ale myslím, že už jsme dostatečně velcí a tak daleko, abychom ji měli na úrovni kraje.



Zároveň centrum potřebujeme i kvůli přeshraniční komunikaci,“ říká náměstek hejtmana Martin
Rybár.

Přiblížil i podobu jeho možného financování: „Mojí vizí je, že inovační centrum nebude placené jen z
veřejných peněz, ale bude co nejvíce spolupracovat právě se soukromým sektorem a do určité míry
získávat také jeho peníze. V zájmu firem z Plzeňského kraje přece je, aby inovace a průmysl měly
podporu, a k tomu potřebujeme i jejich zdroje, jejich know-how a další zapojení. Měly by například
vytvářet pracovní místa, rozvíjet talenty, zapojit se do inkubace, akcelerace… Vydělají na tom tak, že
budou mít mozky z Plzeňského kraje a nebudou je muset hledat jinde,“ dodal M. Rybár s tím, že
inspiraci pro založení Inovačního centra Plzeňského kraje hodlá čerpat z fungování inovačních center
v jiných krajích (např. Jihomoravské inovační centrum) a čerpat zkušenosti také z Bavorska.
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